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Anotace: Prezentace je urCena pro zaky 1.roCniku oboru elektrikar, slouzi
k vykladu a procvicovani dané latky. Zaci se seznami s vyukovym
materialem na téma Ohmuv zakon.




Proud | je pfimo umérny napeéeti U a
neprimo umeérny odporu R.

Vztah mezi proudem (intenzitou
elektrickeého proudu) a elektrickym
odporem popisuje Ohmuv zakon.

Ten byl definovan G.S.Ohmem v roce
1826.
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Tabulka: Ohmav

proud / je tim vétsi,
¢im vétsi je napéti U a
¢im mensi je odpor R
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Pfi neménném odporu narusta
proud umérné narustu napéti.

Pfi neménném napéti klesa proud s
narustajicim odporem.

Pokus: Pripojte pres ampérmetr stavitelny odpor
(reostat) 10 Q (nebo postupné odpory 2 Q,4Q ...,
10 Q) na sitovy zdroj, jehoZ napéti Ize nastavovat

napéti | odpor | pro
(V) Q) |
12
12

12
12
a2

v rozsahu 0 V - 12 V. Paralelné k odporu pfipojte
voltmetr, jako kdyby paralelni kombinace odporu
a voltmetru byla v sérii s ampérmetrem (obr. 1).

Obr.1 Méreni proudu a napéti na odporu
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Intenzita proudu je pri stalém . Ohi aken
odporu proporcionalni napéti .
(linearné umeérna).

Narusta tedy ve stejném pomeru

jako napéti.

Pfi neménnem napéti se vSak
intenzita proudu chova opacné nez T
hodnota OdefU. ¢im vétsi je napéti U a

¢im mensi je odpor R

Intenzita proudu je tedy nepfimo
umerna odporu.




Znazornime-li vysledky méereni
graficky, dostaneme pro jednotlive
odpory primky.

Cim mensi odpor, tim je
charakteristika strmejsi.
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Priklady:

a) Jaky proud protéka 4,5 V zarovkou, ktera v pro- I proudv A
vozu vykazuje odpor 1,5 Q? U napétive V

b) Jaké je napéti na odporu 500 Q, kterym prote- R odporv Q
ka proud 0,2 A?

c) Pajedlem protéka pfi 230 V proud 0,27 A, jaky
je odpor pajedla?

[I]=A=§

Odvozené formule:
a) U=R-1I
b) [U=V=Q-A

c)
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Priklady:

a) Jaky proud protéka 4,5 V zarovkou, ktera v pro- I proudv A
vozu vykazuje odpor 1,5 Q? U napétive V

b) Jaké je napéti na odporu 500 Q, kterym prote- R odporv Q
ka proud 0,2 A?

c) Pajedlem protéka pfi 230 V proud 0,27 A, jaky
je odpor pajedla?

U
a)1=ﬁ= U=R-1I

[I]=A=§

Odvozené formule:

b)U=R-1I= (U]l =¥ =2~ A

C)R:%:
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Priklady:

a) Jaky proud protéka 4,5 V zarovkou, ktera v pro- I proudv A
vozu vykazuje odpor 1,5 Q? U napétive V

b) Jaké je napéti na odporu 500 Q, kterym prote- R odporv Q
ka proud 0,2 A?

c) Pajedlem protéka pfi 230 V proud 0,27 A, jaky
je odpor pajedla?

[I]=A=§

Odvozené formule:
U=R-1

D) U=R:I=500Q-02A= [Ul=V=Q-A

U 230V
OOR=T7=027A <
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Priklady:

a) Jaky proud protéka 4,5 V zarovkou, ktera v pro- I proudv A
vozu vykazuje odpor 1,5 Q? U napétive V

b) Jaké je napéti na odporu 500 Q, kterym prote- R odporv Q
ka proud 0,2 A?

c) Pajedlem protéka pfi 230 V proud 0,27 A, jaky
je odpor pajedla?

[I]=A=§

Odvozené formule:
U=R-1

b)U=R-1=500Q-02A=100V (U]l =¥ =2~ A

U 230V
C)R=7= 0,27A =852g2
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